



И имени героя

В годы Великой Отечественной войны лейтенант В. В. Есауленко командовал ротой, участвовавшей в прорыве Миус-фронт. Получив приказ выбить гитлеровцев из села Ряженое, его бойцы ночью внезапно атаковали врага. Умело и бесстрашно действовал сам лейтенант. Он уничтожил гранатами вражеский блиндаж. Не покинул поля боя и после ранения, продолжал управлять боем. А когда советские воины ворвались в центр села, злая пуля пробила сердце отважного коммуниста. Указом Президиума Верховного Совета СССР Владимиру Венедиктовичу Есауленко присвоено звание Героя Советского Союза.

Имя В. В. Есауленко носит ныне Ряженская средняя школа. В центре села, там, где упал, обливаясь кровью, герой, разбит мемориальный сквер. В День Победы к его гранитным плитам ветераны и молодые, пионеры и комсомольцы возлагают живые цветы. Есть здесь и букет от лауреатов премии имени Героя Советского Союза В. В. Есауленко.

Такая премия была учреждена в колхозе «Мир» 11 лет назад. С тех пор правление, партком и комитет ВЛКСМ ежегодно вручают ее своим землякам — отличникам боевой и политической подготовки из числа военнослужащих Советской Армии.

Получит парень премию — Диплом и золотые часы — и словно окрыленный сдет в часть. Приходит время увольнения в запас, — обязательно возвращается в родное село. Многие лауреаты прочно связали свою судьбу с колхозом, являются примером в труде, общественной жизни, быту. Среди них А. Косяченко, Н. Лозенко, В. Романченко и другие.

На снимке: лауреаты премии имени Героя Советского Союза В. В. Есауленко возлагают цветы в мемориальном сквере села.